

勿忘国耻 圆梦中华

茂名各地举行国家公祭日活动



茂名晚报讯 2023年12月13日,是第10个南京大屠杀死难者国家公祭日。为牢记侵略战争给中国人民和世界人民造成的深重灾难,激发深厚的爱国主义精神,传递积极向上的力量,12月13日上午,茂名市退役军人事务局联合茂名日报社,在茂名市烈士陵园举办“勿忘国耻 圆梦中华”国家公祭日主题纪念活动。市退役军人事务局干部职工代表、参战老兵代表和烈属代表等人有序列队瞻仰烈士纪念碑,敬献鲜花。

参加活动的老兵代表陈斌锋在接受采访中说:“我们今天和平的环境是无数英雄烈士前赴后继、不怕牺牲换来的,我们要向他们学习,不忘初心,永远跟党走,为祖国的繁荣富强作出自己应有的贡献。”

茂名市各地同时举行了“勿忘国耻 圆梦中华”国家公祭日活动,共有烈属、参战老兵、干部职工、社会各界人士等近千人参加。茂名市退役军人事务局相关负责人表示,国家公祭日的举办旨在唤醒每个善良心灵对和平的渴望与坚守,以及对历史的深沉缅怀。大家要坚定信念,勇往直前,做好本职工作,致力于民族复兴的伟大愿景,持续打造更美好的幸福生活,谱写辉煌新篇章。

该活动还在线上进行相关公祭活动,发动广大市民通过网络形式,以一支蜡烛、一朵菊花、一声钟鸣、一句话语,表达沉痛缅怀,寄托无尽哀思,表达对和平的珍爱珍惜。据悉,茂名市各地还有不少群众自发前往烈士陵园、烈士墓开展公祭活动。

(文/图 茂名日报社全媒体记者 柯燊灵)

茂名交投集团长运分公司 “五力”全开筑牢岁末年初安全防线

茂名晚报讯 记者张海峰 通讯员卢培 岁末年初,人流、物流集中,加之冬季气候因素,影响安全生产的不稳定因素增多。针对这种情况,12月12日上午,茂名交投集团召开宣贯培训《广东省安全生产条例》视频会议,绷紧“安全生产弦”。长运分公司“五力”全开抓好安全生产工作,筑牢岁末年初安全防线。

压实责任更“有力”。该分公司深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示,压实安全生产主

体责任,分公司与各部门、各部门与员工签订了安全生产责任书,有力地把安全责任落实到岗位、落实到个人。

隐患整治齐“发力”。该分公司加大对车辆、站场、消防设施等各个重点区域的安全隐患排查治理力度,以“时时放心不下”的责任感,深入开展自查自纠活动,做到防范于未然。

党建引领聚“合力”。该分公司坚持党建和思想政治工作与安全、生产经营、改革发展深度融合,把全体员工的意志和力量凝聚起来,汇成一股强

大的安全动力,创造性地解决企业发展中出现的新情况新问题。

教育培训下“大力”。该分公司下大力抓教育培训工作,开展法律法规、典型交通事故案例警示、恶劣天气和复杂道路驾驶常识等方面的安全培训,强化全体员工、驾驶员的安全意识。

安全宣传真“给力”。该分公司全方位、多角度、创新融合开展安全生产及应急管理普法宣教,并借助微信平台、网络、宣传专栏、电子显示屏等资源优势,“给力”推动安全知识深入人心。

信宜诗词楹联学会 成立30周年



诗词楹联学会成立30周年庆。 茂名晚报通讯员邱光健 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员邱光健 日前,信宜市诗词楹联学会举办成立30周年庆祝活动。信宜市委老干部局、信宜市文联、社科联、民政局、关工委、老年大学等单位领导嘉宾,该市文学界、书法界代表,热心支持诗词事业发展的东镇街道和企业代表,该会会员,以及茂名、高州、化州、北流、容县等诗词楹联界代表近百人到会祝贺。

30年春华秋实,从无到有,从弱到强,信宜市诗词楹联学会在地方党政、社会各界、热心企业和广大诗词爱好者的真挚关怀、大力支持下,创作实力及影响力日益发展壮大,队伍从创会时的几个会员,到目前近百人,并拥有中华诗词学会会员近20人,以及广东省中华诗词学会会员11人,这在一个山区县级市尤为难能可贵;学会期刊《信宜诗词》从创会时一两页不定期的16开活页,再到大32开书册;从每年2期到一年4期,质量日臻提高;吸引了市内外以及北京、辽宁、山东、新疆、陕西、甘肃、安徽、四川、福建、湖北、广西、湖南、海南等省外不少诗词爱好者投稿交流。

活动结束后,参会嘉宾兴致勃勃参观了信宜市诗词楹联学会成立30年以来,出版的学会历年教材、会刊以及会员出版发行的著作、学会及会员获得的荣誉等一大批学会成果展,对该会30年来取得的丰硕成果赞叹不已。

昔日软弱涣散村 如今成为先进村 高州石仔岭街道塘背村旧貌换新貌



高州石仔岭街道塘背村曾一度环境脏乱差、民情社情复杂、矛盾纠纷突出,是远近闻名的经济薄弱、作风涣散的村委会。2020年以来,在茂名、高州两级组织部门的领导下,石仔岭街道办利用班子换届,对塘背村委会进行重拳整治,迅速扭转落实局面。2021、2022年连续两年的综合考核,塘背村委会排名均列街道前三。

筑牢堡垒 固本强基

2020年村委会第六届换届选举前,石仔岭街道党委已经开始谋划塘背村两委干部人选,把群众基础好、信譽度高、政治素质强、敢担当作为的干部推选为村两委干部。通过开展“五化”一线工作法,推动党员干部下沉基

层,进百村入万户解难题,缩短干群距离,增进干群感情;通过开展“亮身份,当先锋”活动,设置党员先锋岗,引导党员干部立足本职岗位发挥示范带头作用,提振干事创业精气神。同时,建立法治民主议事厅(亭),规范民主议事机制,使“三重一大”决策民主化阳光化透明化。经过一年多努力,村两委的凝聚力、向心力和战斗力不断增加,两委干部团结起来了,干事创业劲头拧足了,村委会长期积累的矛盾纠纷一个一个得到了化解,村委会的形象树起来了,群众的威信也提高了,2021、2022两年的年终考核塘背村的排名已跃升到前三甲,摆脱了长期占据的倒数后三名位置。

车头带动 全面提升

火车跑得快,全靠车头带。塘背村新一届的两委班子在村党委书记陈昭坚的带领下,内强素质,外树形象,团结一致,励精图治,热心为群众服务。特别是党委书记陈昭坚,上任伊始,就将“强党性、守规则、亲示范、作贡献”作为座右铭。时时处处以身作则,亲临工作第一线。在书记的带动和影响下,其他两委干部在驻村和分管工作上都能独当一面,赢得了群众的充分肯定和好评。

项目推进 示范引领

2022年,石仔岭街道计划推行“党建+积分制”工作,塘背村委会主动将“党建+积分制”试点工作承揽下来。村委会成立了领导工作小组,制定了工作方案,为使群众自觉参与到活动中,村两委干部走村进户,并开设微信频道接受群众咨询,仅用三个月时间便取得了预期效果。现在塘背村委会9条自然村,每月逢“5”日,群众都会自觉集中受领任务后开展公益活动。“党建+积分制”采取平时考核与季度考核相结合的方式,坚持正面清单加分和负面清单扣分相结合、精神奖励与物质奖励并行,有效地激励了群众积攒“小积分”兑出“大文明”,以“善治”厚植“善美”,构建了塘背村委会共建共治共享的社会治理格局。

(茂名日报社全媒体记者朱焕 通讯员车同起)